

УДК 658.14.012.12

ОЦЕНКА ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ ПРЕДПРИЯТИЯ

*Дмитриев И.Ю., студент 2 курса экономического факультета
Научный руководитель - Челнокова С.В., кандидат
экономических наук, доцент
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ*

Ключевые слова: бухгалтерский баланс, финансовое состояние, ликвидность, платежеспособность, финансовая устойчивость.

Статья посвящена оценке финансового состояния конкретного предприятия на основе бухгалтерского баланса

Общество с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Абушаев» - успешно развивающееся предприятие Ульяновской области углубленной зерновой специализации [1]. Экономическая эффективность сельскохозяйственного производства ООО «Агрофирма «Абушаев» в динамике однозначно повысилась. В динамике увеличились землеотдача товарной продукцией, производительность труда. Благодаря опережающему темпу роста выручки по сравнению с полной себестоимостью проданной продукции (работ, услуг) существенно возросли рентабельность основного производства и рентабельность продаж. Благодаря увеличению прибыли от продаж почти на 93% весомо возросла рентабельность основных средств, земли и труда. Чистый финансовый результат в динамике улучшился более чем в 3 раза благодаря положительному сальдо прочих доходов и расходов [2].

Бухгалтерский баланс является одним из важнейших источников получения информации о финансовом состоянии организации. Он представляет собой отчетную форму, в которой отражается состояние активов и пассивов предприятия в денежном эквиваленте на конкретную дату.

Организацию ООО «Агрофирма «Абушаев», несмотря на негативную динамику некоторых показателей в исследуемом периоде следует признать платежеспособной, а структуру ее баланса удовлетворительной, так как значение коэффициента текущей ликвидности в динамике больше 2-х, а коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами составляет больше 10% общей суммы оборотных активов.

Так как значение коэффициента утраты платежеспособности в ООО «Агрофирма «Абушаев» за отчетный период меньше 1, это значит, что у орга-

низации ближайšie 3 месяца имеется риск потери платежеспособности [3].

Группировка активов и пассивов показала, что в 2017-2019гг. бухгалтерский баланс можно признать неликвидным, так не выполняется первое неравенство. Это значит, что предприятие не может погасить наиболее срочные обязательства с помощью абсолютно ликвидных активов.

Трехкомпонентный анализ по абсолютным показателям выявил абсолютную финансовую устойчивость ООО «Агрофирма «Абушаев» в 2017-2018гг., то есть организации хватало собственных источников формирования запасов, и нормальную устойчивость в 2019 году, когда для формирования запасов собственных источников не хватало, и использовались долгосрочные заемные источники.

Финансовое состояние предприятия и его устойчивость в значительной степени зависят от того, каким имуществом располагает предприятие, в какие активы вложен капитал, и какой доход они ему приносят.

В анализе ликвидности оборотных активов можно отметить существенные структурные сдвиги, так как в ООО «Агрофирма «Абушаев» увеличился удельный вес абсолютно ликвидных активов – денежных средствах, а в 2019 году появились финансовые вложения. Вместе с тем в 2019 году доля медленно реализуемых оборотных активов увеличилась за счет сокращения доли быстрореализуемой дебиторской задолженности [4].

Классификация оборотных активов по степени финансового риска позволяет выявить текущие активы, возможность реализации которых представляется маловероятной. Управление оборотными активами в ООО «Агрофирма «Абушаев» достаточно эффективно, так как практически отсутствуют текущие активы с высокой и средней степенью риска, наибольший удельный в структуре оборотных активов занимают оборотные средства с малым и минимальным риском вложений [5].

Финансовое состояние организации напрямую зависит от эффективности использования оборотных средств, которая характеризуется, прежде всего, оборачиваемостью. Анализ выявил сравнительно медленную оборачиваемость текущих активов в ООО «Агрофирма «Абушаев». В 2019 году было совершено менее одного оборота, причем скорость оборота по сравнению с 2017 годом снизилась. Соответственно продолжительность одного оборота увеличилась на 57 дней и составила в 2019 году 459 дней. Из-за замедления оборачиваемости перерасход оборотных активов в 2019 году по сравнению с 2017 годом составил 30004 тыс. руб. [6].

Ежегодно в марте в бухгалтерии ООО «Агрофирма «Абушаев» начинают формировать различные формы отчётов и бухгалтерский баланс за прошедший отчётный период. Бухгалтерский баланс составляется в

ООО «Агрофирма «Абушаев» по утвержденной приказом Минфина РФ от 02.07.2010 № 66н форме, в строгом соответствии с инструктивными и нормативными документами, регулирующими ведение бухгалтерского учёта и составление бухгалтерской отчётности в РФ. В соответствии со ст. 23 НК РФ и ст. 18 Федерального закона «О бухгалтерском учёте» №402-ФЗ вся отчётность должна быть сдана не позднее трёх месяцев по окончании отчетного года. Но Постановлением Правительства от 02.04.2020 № 409 в связи с переносом апрельских нерабочих дней, утверждены новые сроки сдачи отчётности за 2019г.– 6 мая 2020 года.

Библиографический список:

1. Прохорова, Л. М. Оценка современного уровня состояния эколого-экономической безопасности региона (на примере Ульяновской области) / Л. М. Прохорова, С. В. Челнокова // Экономика и предпринимательство. – 2017. – № 8(ч.4). – С.1210-1214.
2. Челнокова, С. В. Статистический анализ влияния оборотных активов на рентабельность сельскохозяйственного производства / С. В. Челнокова, Н. А. Иванова, В. В. Ахметова // Экономика и предпринимательство. - 2016. - № 10-1 (75-1). - С. 498-500.
3. Челнокова, С. В. Оборачиваемость активов как фактор роста эффективности сельскохозяйственного производства / С. В. Челнокова, В. А. Асмус, В. В. Ахметова // Экономика и предпринимательство. - 2016. - № 10 (1). - С. 706-710.
4. Прохорова, Л. М. Управление дебиторской задолженностью как составной частью оборотных активов / Л. М. Прохорова, С. В. Челнокова // Экономика и предпринимательство. - 2014. - № 11 (3). - С. 606 - 608.
5. Бакирова, Р. Р. Оценка дебиторской задолженности организаций потребительской кооперации региона (статистический подход) / Р. Р. Бакирова, А. М. Фархутдинова // Основные направления развития кооперации: опыт, проблемы, перспективы : материалы Международной научно-практической конференции в рамках ежегодных Чаяновских чтений. – Ярославль ; Москва : Канцлер, 2017. – С. 337-341.
6. Бакирова, Р. Р. Развитие и внедрение цифровых инноваций в мире и России / Р. Р. Бакирова, Р. Б. Абдуллина, А. М. Султанов // Статистика в цифровой экономике: обучение и использование : материалы Международной научно-практической конференции. – Санкт-Петербург : СПбГЭУ, 2018. – С. 34-37.

ASSESSMENT OF THE FINANCIAL CONDITION OF THE ENTERPRISE

Dmitriyev I.Yu.

Keywords: *balance sheet, financial condition, liquidity, solvency, financial stability.*

The article is devoted to the assessment of the financial condition of a particular enterprise on the basis of the balance sheet.